



3月3日，全國政協十三屆二次會議在人民大會堂開幕。圖為習近平、李克強、栗戰書、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山在主席台就座。新華社

全國政協十三屆二次會議開幕

汪洋：旗幟鮮明反對「港獨」



【香港商報訊】本報兩會特派採訪組報道：昨日下午，全國政協十三屆二次會議在人民大會堂開幕。黨和國家領導人習近平、李克強、栗戰書、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山等在主席台就座，祝賀大會召開。全國政協十三屆二次會議應出席委員2157人，實到2133人，符合規定人數。全國政協主席汪洋代表政協第十三屆全國委員會常務委員會向大會報告工作。

在報告涉港部分，汪洋提及鼓勵港澳委員支持特別行政區政府和行政長官依法施政，旗幟鮮明反對「港獨」；並強調2019年全國政協要全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，繼續實施港澳青年赴內地學習交流計劃，就促進內地與港澳青少年交流、落實《粵港澳大灣區發展規劃綱要》等提出建議。（尚有相關重要新聞刊A2至A4版）



昨日，全國政協主席汪洋代表政協第十三屆全國委員會常務委員會作工作報告。新華社

以優異成績慶祝新中國成立70周年

汪洋從三項重點工作和七個方面總結了過去一年人民政協的工作。他說，2018年是全面貫徹中共十九大精神開局之年，也是十三屆全國政協工作起步之年。在以習近平同志為核心的中共中央堅強領導下，政協全國委員會及其常務委員會深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，堅持團結和民主兩大主題，堅持繼承和創新有機結合，發揮專門協商機構作用，在建言資政和凝聚共識上雙向發力，切實擔負起把中共中央的決策部署和對人民政協工作的要求落實下去、把海內外中華兒女實現中華民族偉大復興中國夢的智慧和力量凝聚起來的政治責任，推動各項工作取得新進展，展現了新時代人民政協的新面貌新氣象。

汪洋指出，2019年是中華人民共和國成立70周年，人民政協也將迎來70華誕。人民政協工作的總體要求是：以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹中共十九大和十九屆二中、三中全會精神，增強「四個意識」，堅定「四個自信」，做到「兩個維護」，鑰定使命任務，堅持團結和民主兩大主題，圍繞統籌推進「五位一體」總體布局、協調推進「四

個全面」戰略布局，聚焦決勝全面建成小康社會、打好三大攻堅戰等重點任務，認真履行政治協商、民主監督、參政議政職能，提高建言資政和凝聚共識雙向發力工作的質量，以優異成績慶祝新中國成立70周年。

汪洋強調，要把習近平新時代中國特色社會主義思想作為統攬政協工作的總綱，崇尚學習、加強學習，以堅持和發展中國特色社會主義為主軸不斷打牢共同思想政治基礎。要把推動人民政協制度更加成熟更加定型、發揮好專門協商機構的作用，作為新時代的新方位新使命，崇尚創新、勇於創新，加強理論研究，完善制度機制，推動實踐發展。要把加強思想政治引領、廣泛凝聚共識作為人民政協履職工作的中心環節，崇尚團結、增進團結，調動一切積極因素，同心同德、共創復興大業。

旗幟鮮明反「港獨」堅決反「台獨」

在政協常委會工作報告涉港部分，汪洋回顧2018年工作時提到，全國政協赴5省市宣講習近平總書記在會見香港澳門各界慶祝國家改革開放40周年訪問團時的重要講話精神，組織港澳委員赴內地考察，就推進粵港澳大灣區建設調研議政，組織港澳青年社團代表

赴內地體驗交流，鼓勵港澳委員支持特別行政區政府和行政長官依法施政，旗幟鮮明反對「港獨」。

汪洋表示2019年全國政協要進一步加強團結聯誼工作，並提出今年港澳台僑領域的主要任務。他說，全國政協要全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，支持特別行政區政府和行政長官依法施政，繼續實施港澳青年來內地學習交流計劃，就促進內地與港澳青少年交流、落實《粵港澳大灣區發展規劃綱要》等提出建議。

汪洋又強調，要認真學習貫徹習近平總書記在《告台灣同胞書》發表40周年紀念會上的重要講話精神，堅決反對「台獨」，深化與台灣島內有關黨派團體和

人士的交流，參與舉辦海峽論壇相關活動。他還指，要廣泛團結海外僑胞，維護僑胞合法權益。此次大會將於3月13日落幕，為期10天。

香港須緊抓大灣區建設機遇



【香港商報訊】本報兩會特派採訪組報道：全國政協十三屆二次會議昨午開幕，全國政協主席汪洋於工作報告回顧去年工作時提及旗幟鮮明地反對「港獨」，並在今年主要任務中強調要落實粵港澳大灣區規劃綱要。對此，多位港區政協委員都給予正面評價。

「港獨」絕不可行

全國政協委員、民建聯主席李慧琼表示，汪洋主

席的工作報告彰顯出粵港澳大灣區建設是中央工作重點之一，甚至是「重中之重」。她形容建設大灣區猶如「一國兩制2.0」，絕對有利香港發展，希望各界抓住機遇。今次，她帶來「建設香港村」建議，倡議以公私營合作模式引入香港管理方法，讓大灣區內管理可互相學習和促進，讓港人更加習慣在大灣區生活，也讓香港更加融入國家發展大局。她又指，全國政協工作報告提及旗幟鮮明反對「港獨」，反映中央堅持底線，重申「港獨」絕不可行，支持特區政府依法辦事。此外，她也認同工作報告提出的要繼續做好青年工作。

全國政協委員、民建聯副主席彭長緯亦注意到，政協工作報告分外關注粵港澳大灣區。他直言，大灣區人口近7000萬，比香港多近9倍，給予香港年

輕人很大發展空間，可以在此就業及創業。他同時指，大灣區城市的開支較低而生活質素卻很高，相信可吸引包括香港在內的人才到當地生活。他認同香港要緊抓大灣區建設機遇，並指出香港具有獨特優勢，如法律、制度比較健全等。

全國政協委員、新界社團聯會會長梁志祥認為，政協工作報告重視粵港澳大灣區發展，而政協委員亦應一直做好大灣區建設相關工作，既要深入了解大灣區，又要積極推動灣區建設。他認為，工作報告提及旗幟鮮明反對「港獨」，明確指出本港一小撮人提出的「港獨」絕不可行，「香港民族黨」被取締正印證了這一點。他強調，作為政協委員，表達反對「港獨」的正確立場是合理和必須的。

灣區最宜就業創業

全國政協委員、香港專業及資深行政人員協會創會會長容永祺認為，粵港澳大灣區是最適合三地青年交流學習的地方，更可讓他們就業及創業。他指，大灣區包括9個內地城市及2個特別行政區，當中充滿機遇，吸引力極大。他亦認同要旗幟鮮明反對「港獨」，指出香港不能成為「港獨」溫床，「這不是民主與否的問題」。

全國政協委員、立法會主席梁君彥亦十分關注大灣區建設。他認為，「港人港稅」措施可吸引更多人才走進大灣區，「如果（大灣區）能夠把稅務等同香港，或者未來比我們的建議更好，就可吸引更多人才走進大灣區，亦可讓更多人才去交流」。